

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Общественного Совета местного самоуправления
муниципального района Кошкинский

от « 15» июня 2020 г.

Всего членов Общественного Совета – 15 чел.

Присутствовало - 11 чел.

Отсутствуют 4 человека по уважительной причине.

Приглашенные:

Горяинов Ю.А., Глава муниципального района Кошкинский;

Сергеев А.П., заместитель Главы района по социальным вопросам, здравоохранению, образованию и молодежной политике;

Савостин Г.Т., директор Кошкинского историко-краеведческого музея;

Гришов Ю.Н., заместитель председателя местного Совета организации «Воспитанники комсомола – мое Отечество»;

Главы сельских поселений м.р. Кошкинский: Богатов В.Д. Платонова Е.И., Мухутдинов В.А., Зайков Д.И., Мезенцев В.И., Зубов В.И. Аганасова Е.И., Абдулганеев Р.С., Плякин В.В., Худяков О.В., Мадьянов Е.П., Орлеев А.А.

Председатели Общественных Советов сельских поселений м.р. Кошкинский: Малов В.П., Романова З.К., Пятайкин В.И. Ягавкина М.П., Чудаков В.И.

Повестка дня.

1. О работе учреждений образования, культуры и по вопросам патриотического воспитания молодежи.
2. Разное.

Слушали: Начальника Кошкинского территориального отдела образования СЗУ МОН СО Элекину С.С. В своем выступлении она отметила, что в Концепции патриотического воспитания записано: «патриотическое воспитание - это систематическая и целенаправленная деятельность органов государственной власти и общественных организаций по формированию у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины», следовательно патриотическое воспитание в первую очередь должно стать политикой государства, которое должно определить основные направления работы с подрастающим поколением, систему работы. Патриотизм не возникает на голом месте, патриотами не рождаются, ими становятся. Современный подход должен базироваться не на изобретении инновационных методов. Всего лишь нужно вспомнить методы и приемы предыдущих поколений, адаптировать их к сегодняшним реалиям. Ежегодно на базе Кошкинской школы проводится межрегиональная конференция педагогических работников «Базовые национальные ценности как

основа сохранения гражданской идентичности и укрепления межэтнических отношений». Тема форума 2019 года - Историческая память-фактор гражданского и государственного патриотизма. Сегодня мы не можем игнорировать факт, что многие исторические факты искажаются, переписываются заново, уничтожаются и предаются забвению. В связи с этим, сохранение исторической памяти является важной задачей школы и всего общества. Какие задачи на урочной и внеурочной деятельности должна ставить перед собой школа – ответ на этот вопрос и был основным лейтмотивом конференции.

Для формирования у детей осознанного отношения к Родине, ее прошлому и будущему, необходима прочная база, которой являются знания истории, культуры края, где родился, о песнях и праздниках, ратных подвигах прадедов. В этом учебном году введен новый учебный курс «История Самарского края» для школьников 4, 5 классов, и кроме того в рамках реализации ФГОС основного общего образования и начального общего образования реализуются курсы внеурочной деятельности, включающие в себя кружковую работу военно – патриотической направленности: «Служу Отечеству» (ГБОУ СОШ с. Русская Васильевка), «Отечества достойные сыны» (ГБОУ ООШ с. Большое Ермаково), «Я патриот» (ГБОУ ООШ с. Старое Максимкино), «Я Гражданин» (ГБОУ ООШ с. Старая Ивановка, ГБОУ ООШ с. Нижняя Быковка) и др.

С большим сожалением можно вспоминать уроки НВП, исключенные из школьного курса. В настоящее время обучение школьников начальным знаниям в области обороны и их подготовка по основам военной службы осуществляется в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». Ежегодно проходят учебные сборы, которые проводятся с юношами 10 – х классов общеобразовательных организаций и с юношами техникума на базе ВЧ № 40278 п.г.т.Мирный.

Детский возраст является наиболее оптимальным для системы гражданско-патриотического воспитания, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и жизненных идеалов. Но реализация гражданско-патриотического воспитания только с помощью знаниявого подхода невозможна. Нужны деятельные формы.

В районе действуют 5 объединений военно-патриотической направленности, в которых занимаются более 120 обучающихся: 1) ВПК им. Федора Алексеевича Видяева – руководитель, педагог дополнительного образования В.А. Евсеев (ГБОУ СОШ с. Кошки). 2) ВПК «Смена» -руководитель, педагог дополнительного образования В.М. Михайлов (ГБОУ СОШ ж.-д. ст. Погрузная). 3) ВПК «Надежда» под руководством педагога дополнительного образования Гайфулина Р.Р. (ГБОУ СОШ с. Надеждино). 4) ВПО «Патриоты» руководитель, педагог дополнительного образования Курмакеева Н.Н. (ГБОУ СОШ с. Большое Ермаково). 5) ВПО «Патриоты Отечества» руководитель, педагог дополнительного образования Тулаев Н.В. (ГБОУ СОШ им. Ивана Федоровича Самаркина с. Новая Кармала). Ребята из военно-патриотических объединений активно участвуют в благотворительных акциях по оказанию помощи ветеранам войн, труда, престарелым и инвалидам, в Днях воинской

Славы. Воспитанники клубов в добровольном порядке занимаются поисковой деятельностью. Собрано более 100 уникальных фотографий военных лет из семейных альбомов наших земляков, которые были призваны в годы Великой Отечественной Войны. Одним из важнейших ключевых дел является участие школьников в течение года в операциях «Забота» и «Милосердие». Ребята из военно-патриотических клубов участвуют и занимают призовые места в областных конкурсах и соревнованиях, таких как: фестиваль по парашютному многоборью среди допризывной молодежи; военно-историческая Олимпиада, посвященная Великой Отечественной войне; соревнования по стрельбе из АК-74; областная военно-историческая олимпиада «Куйбышев-Самара-запасная столица, город боевой славы»; областные военно-спортивные соревнования «Отчизны верные сыны», в чем велика заслуга Евсеева Виктора Афанасьевича, человека незаурядного, заинтересованного, воспитавшего не одно поколение достойных граждан.

В четырех школах района созданы военно-патриотические отряды «ЮНАРМИЯ», в которых подростки приобретают нравственные, морально-психологические и физические качества, а также специальные профессиональные знания и умения, необходимые будущему защитнику Отечества, гражданину, патриоту. При поддержке Главы м.р. Кошкинский Титова В.Н. была приобретена уставная форма одежды юнармейца для 52 человек. 31 октября 2019 года сводный парадный расчет юнармейского отряда «Видяевцы» муниципального района Кошкинский принял участие в региональном смотре строя и песни «МАРШ КАЛАШНИК ЭВА», а 7 ноября 2019 года - в областном Параде Памяти на площади Куйбышев.

26 февраля 2020 г. состоялось торжественное вручение Удостоверений юнармейца 47 школьникам Кошкинской школы, в марте-апреле Удостоверения получают 30 ребят Орловской школы, 20 – Новокармалинской, 20 – Надеждинской, 20 – Губернского техникума (участники Парада).

Знаковыми мероприятиями стали районный этап военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» и районный (зимний и летний) этап военно-спортивной игры «Зарница», проводимой Самарским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» в рамках регионального партийного проекта «Надежда Нации». В м.р Кошкинский военно-спортивная игра «Зарница» проводится с 2014 года два раза в год. Это зимний этап, который проводится в преддверии дня защитника Отечества, и летний этап, когда ведется работа летних лагерей. В игре принимают участие все образовательные организации Кошкинского района в двух возрастных категориях: с 1-5 класс, 6-10 класс. На «Зарнице» обязательно присутствуют представители Администрации района, территориального отдела образования и, конечно же, ветераны Вооруженных сил, участники боевых действий в Афганистане, наставники, которые являются превосходным образцом для подражания и которые принимают активное участие в патриотическом воспитании молодежи. Это Миронов Владимир Михайлович, Вицукаев Александр Борисович, Яхункин Борис Михайлович, Волков Геннадий Дмитриевич. Особо хочется поблагодарить Главу с/п Русская Васильевка Богатова Владимира Дмитриевича. Победители районного этапа военно-спортивной игры «Зарница» неоднократно

становились победителями и призерами зонального этапа, а в 2018 году команда «Морячки» под руководством учителя физической культуры ГБОУ СОШ с. Кошки Иштыковой Е.Н. стала призером областного этапа.

Большую роль в патриотическом воспитании школьников играет исследовательская деятельность обучающихся школ района с использованием ресурсов районного краеведческого музея, районной детско-юношеской библиотеки. Итоги работы подводятся на ежегодных районных детско – юношеских краеведческих чтениях, кроме того обучающиеся принимают активное участие в научно-практических конференциях различного уровня с выступлениями гражданско- патриотической направленности.

В школах района функционируют школьные краеведческие музеи (паспортизированный в Старокармалинской школе). В настоящее время все образовательные организации района работают над сбором материалов, подготовкой экспозиций для школьных музеев, стендов, посвященных 75 - летию Победы. Создание школьного поискового отряда - такой как отряд «Поиск» Старокармалинской школы, которым руководит Ягажина М.П. - дает возможность наиболее полного применения всех средств и форм патриотического воспитания подрастающего поколения, так как школьники получают не только теоретические знания в процессе исследовательской деятельности, но и опыт практического применения полученных знаний, умений и навыков.

В мае этого года Старокармалинскому школьному музею исполняется 35 лет.

Военно – патриотическое воспитание обучающихся образовательных организаций осуществляется через реализацию мероприятий различного уровня. В октябре 2019 года был разработан план мероприятий по проведению Года Памяти и Славы. В каждой школе План предусматривает взаимодействие с администрацией с/п, СДК, библиотеками, общественными организациями в проведении акций, месячников, тематических мероприятий встреч и проч. Основные мероприятия – это:

- Участие в акциях «Обелиск», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Помоги ветерану»;
- Проведение в образовательных организациях «Уроков Памяти», «Уроков мужества» совместно с Советом ветеранов района;
- Проведение месячника военно – патриотической работы «Внуки Победы» (апрель), «Эхо Победы в сердце народном» (февраль);
- Участие во Всероссийской акции «Читаем детям о войне»;
- Участие в областном конкурсе сочинений «Война глазами детей»;
- Участие в митингах, посвященных Победе в Великой Отечественной войне и др.

На мой взгляд, одно из действенных и эффективных направлений – это волонтерская деятельность. Воспитание в детях добровольчества – это, с педагогической точки зрения, целенаправленная организация позитивного опыта, т. е. целенаправленное создание условий, требующих взаимодействия с другими людьми. Добровольческие отряды созданы во всех школах. Они

оказывают шефскую помощь ветеранам, учителям-пенсионерам, инвалидам, являются активными участниками акций различной направленности.

Выступили:

Фетисова Д.В., руководитель межпоселенческого управления культуры муниципального района Кошкинский, которая отметила важность работы с ветеранами ВО войны. Учреждения культуры района ведут многоплановую работу в этом направлении. Вовлечение пожилых людей в активную культурно-творческую деятельность, совершенствование организации досуга и удовлетворение духовных запросов пожилых людей – одна из задач работников культуры района. Основными формами работы в данном направлении являются:

- организация фестивалей, конкурсов, выставок, творческих встреч и вечеров;
- работа клубов, любительских объединений и коллективов художественной самодеятельности.

Ежегодно учреждениями культуры организуются мероприятия, посвященные дню пожилого человека. В районе большой популярностью пользуются Визиты почета, в рамках которых – поздравления, концерты художественной самодеятельности. В канун празднования Дня Победы ежегодно проводится акция «Подарок ветерану».

Во всех учреждениях культуры оформлены уголки ветеранов, в которых отражена деятельность ветеранского движения поселения.

К 75-летию Победы были проведены Акции «Весенняя неделя Добра», «Георгиевская ленточка». С поздравлениями к ветеранам выступили добровольцы, волонтеры.

Состояние памятников и мест захоронения участников ВОВ, ветеранов – удовлетворительное. В апреле работники культуры совместно с жителями сельских поселений провели субботники по очистке территорий, на которых установлены памятники.

В районном музее с января 2020 года работают выставки, посвященные 75-летию Победы. Кроме того ведется большая работа по созданию интерактивной карты «75 дат к 75-летию Победы» Кошкинского района.

Ходоренко Т.А. отметила, что большую роль в патриотическом воспитании играет районная газета «Северные нивы». В 2019 - 2020 году в рубрике «Бессмертный полк» был напечатан большой материал об участниках и ветеранах ВОВ. Также в районной газете постоянно размещается материал о тружениках села. В «Одноклассниках» у газеты более 500 подписчиков. За 90 лет газета внесла большой вклад в сохранение исторической памяти.

Иренева С.Н.: в апреле текущего года мы объехали музеи, музейные комнаты, размещенные в школах, сельских домах культуры. Работа проведена большая, у работников библиотек большие планы по оформлению стендов, выставок, тематических зон, посвященных 75-летию Победы. Музей должен быть живым.

Горяинов Ю.А. подвел итог выступлениям. В частности, он отметил, что главное – любовь к Родине, готовность чем-либо жертвовать. К сожалению, в истории был период, когда тема патриотизма ушла в прошлое, когда

переписывалась история страны. В данной ситуации именно школе предстоит важнейшая задача – воспитание патриотизма в детях. К сожалению, в наше время вырастает новое поколение – поколение «комнатных патриотов». Дети – это почва. И от того, насколько рано будут заложены в них семена патриотизма, будет зависеть результат. Социальные сети в данной ситуации необходимо использовать как инструмент воспитания.

Заслушав и обсудив информацию Элекиной С.С., начальника Кошкинского ТОО СЗУ МОН СО, Фетисовой Д.Е., руководителя межпоселенческого управления культуры по вопросу «работа учреждений образования, культуры по вопросам патриотического воспитания молодежи в районе», члены Общественного Совета, приглашенные отметили целенаправленную работу, проводимую в районе по данному вопросу.

Учитывая вышеизложенное, Общественный Совет местного самоуправления муниципального района Кошкинский РЕШИЛ:

1. Отметить положительную работу учреждений образования, культуры, сельских поселений по заслушиваемому вопросу. Одновременно принять меры по устранению отмеченных недоработок.
2. Рекомендовать главам сельских поселений совместно с руководителями образовательных, культурных, социальных учреждений, общественных советов на местах постоянно вести целенаправленную работу по формированию у молодого поколения высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины.

Слушали:

Травина А.И., председателя ОС., который отметил, что в данном составе Общественный Совет местного самоуправления муниципального района Кошкинский работает вот уже 5 лет, и 5 лет он является председателем. Однако, учитывая состояние здоровья, возраст, попросил вывести его из состава Общественного Совета.

Горяинов Ю.А., и.о. главы муниципального района Кошкинский отметил большую роль Общественного Совета, и лично Травина А.И. в жизни района. Были высказаны слова благодарности, пожелания здоровья, благополучия, долголетия.

Учитывая заявление Травина А.И., Общественный Совет местного самоуправления муниципального района Кошкинский РЕШИЛ:

1. Вывести из состава Общественного Совета местного самоуправления муниципального района Кошкинский Травина Алексея Ивановича.

Председатель Общественного
Совета местного самоуправления
муниципального района Кошкинский

А.И.Травин

переписывалась история страны. В данной ситуации именно школе предстоит важнейшая задача – воспитание патриотизма в детях. К сожалению, в наше время вырастает новое поколение – поколение «комнатных патриотов». Дети – это почва. И от того, насколько рано будут заложены в них семена патриотизма, будет зависеть результат. Социальные сети в данной ситуации необходимо использовать как инструмент воспитания.

Заслушав и обсудив информацию Элекиной С.С., начальника Кошкинского ТОО СЗУ МОН СО, Фетисовой Д.Е., руководителя межпоселенческого управления культуры по вопросу «работа учреждений образования, культуры по вопросам патриотического воспитания молодежи в районе», члены Общественного Совета, приглашенные отметили целенаправленную работу, проводимую в районе по данному вопросу.

Учитывая вышеизложенное, Общественный Совет местного самоуправления муниципального района Кошкинский РЕШИЛ:

1. Отметить положительную работу учреждений образования, культуры, сельских поселений по заслушиваемому вопросу. Одновременно принять меры по устранению отмеченных недоработок.
2. Рекомендовать главам сельских поселений совместно с руководителями образовательных, культурных, социальных учреждений, общественных советов на местах постоянно вести целенаправленную работу по формированию у молодого поколения высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины.

Слушали:

Травина А.И., председателя ОС., который отметил, что в данном составе Общественный Совет местного самоуправления муниципального района Кошкинский работает вот уже 5 лет, и 5 лет он является председателем. Однако, учитывая состояние здоровья, возраст, попросил вывести его из состава Общественного Совета.

Горяинов Ю.А., и.о. главы муниципального района Кошкинский отметил большую роль Общественного Совета, и лично Травина А.И. в жизни района. Были высказаны слова благодарности, пожелания здоровья, благополучия, долголетия.

Учитывая заявление Травина А.И., Общественный Совет местного самоуправления муниципального района Кошкинский РЕШИЛ:

1. Вывести из состава Общественного Совета местного самоуправления муниципального района Кошкинский Травина Алексея Ивановича.

Председатель Общественного
Совета местного самоуправления
муниципального района Кошкинский



А.И.Травин

Секретарь



С.С. Элекина